

# 福清僑鄉報

星期五

2021年11月5日  
农历辛丑年十月初一

今日天气 多云  
无持续风向 < 3级  
气温: 21℃ ~ 25℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位: 中共福清市委宣传部 主办、出版单位: 福清市融媒体中心 总编辑: 吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3787期 今日4版 免费阅读

## 市委常委会召开会议

### 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和贺信精神

记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想小组第四十六次会议、市委深改委第十四次会议,传达学习习近平总书记《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上的主旨讲话、在中央人大工作会议上的重要讲话、在第二届联合国全球可持续发展大会开幕式上的主旨讲话、在中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话、在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话、在参观国家“十三五”科技创新成就展时的重要讲话精神,向第130届中国进出口商品交易会、仰韶文化发现和中国现代考古学诞生100周年致贺信和近日对老龄工作作出的重要指示精神,传达学习中央人才工作会议精神,以及省委常

会、福州市委常委会会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取我市人才工作会议及人才工作会议筹备情况、集成改革试点工作情况汇报。

会议指出,近期习近平总书记的重要讲话重要指示批示和贺信精神,为我们进一步做好当前相关领域重点工作指明了方向、提供了遵循。要更加重视和支持人大工作,全面贯彻习近平总书记党中央、中央人大工作会议上的重要讲话精神,全面加强党对人大工作的领导,支持人大及其常委会,围绕中心工作、重点任务,高质量开展人大各项工作,特别是要把换届选举作为重中之重,精心筹备人大换届选举各项工作,确保人大换届圆满完成。要更加注重激发创新活力,强化创新驱动,深化高成长企业、高新技术企业等培育工程,抓紧推进科技创新平台、产学研合作平台、产业技术联盟等载体建设,加强顶层设计,打

好政策“组合拳”,打通人才引进渠道,优化产业结构,补齐发展短板。要更加注重发展数字经济,依托龙头企业,加快推进数字产业化、产业数字化,高度重视中小微企业和互联网、大数据、云计算、区块链、软件业等生产类服务业发展,打造科工贸一体化发展格局。要更加注重拓展开放空间,坚持陆海统筹,谋划建设国际化区域航运中心,培育壮大港口、货运、物流、供应链金融等产业,打造服务龙头企业,辐射中西部的大通道。要更加注重增创民生福祉,聚焦交通、养老、生态、文化等领域,加快推进福州市城市轨道交通S1线和低运量轨道交通等通道建设,持续推进龙河流域和农村小流域综合治理等民生工程,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

会议强调,习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话,提出了战略目标、重点任务和政策举措,是引领新时代人才工作的行动

纲领。要凝聚思想共识,深入学习贯彻中央人才工作会议精神,进一步提高政治站位,坚持“四个面向”,切实用以指导推动人才工作,构建良好人才生态。要精准施策发力,继续围绕引才、育才、聚才、用才等方面,探索推出定向委培、双向培训等一批务实管用的模式和载体,抓紧引进培养一批“高精尖缺”人才,高标准打造人才产业园,汇集各方人才,推动高质量发展。要强化系统集成,组织部要牵头抓总、统筹协调;人社等部门要各司其职、密切协作;各级党委(党组)要履好主责、靠前服务,共同抓好人才的挖掘、培养、服务和保障,形成全市上下齐抓共管的良好局面。

会议指出,福清作为全省县域集成改革试点之一,推出了一批实用性、首创性改革措施,改革试点工作有亮点、有特色、有成效、有规模。要增强集成改革意识,充分认识到县域集成改革的配套性、整体

性和系统性,既有体制改革,又有机制改革,既有内容创新,又有方法创新,既有战略层面,又有战术层面,推动改革齐头并进、重点突出,相互配套、互为作用。要坚持“三个导向”,坚持问题导向、目标导向、结果导向,善于用改革的办法破解发展难题,形成改革措施齐头并进、配套推进的整体合力,让集成改革出效益,不断提升要素保障能力水平、政务效率、营商环境和群众获得感。要坚持典型引路,持续完善推进好经验好做法,聚焦园区标准化建设、产业链链长运作、国际化区域航运中心打造等重点领域、关键环节,继续推出一批叫得响的改革模式、载体、机制,既要“单兵突进”,又要齐头并进,形成集成改革规模效应。要坚持联动运作,深改办要牵头抓总,各专项工作小组要有序运作,坚持周例会和重点工作推进会制度,深入基层一线,扎实开展调研,确保改革任务有序推进。

## 深化水环境治理 让城市因水而灵动

### 市领导调研龙江中下游综合治理工作

记者 颜阵寒

本报讯 昨天下午,代市长吴永忠带领市直有关部门负责人,现场调研推进龙江中下游综合治理工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记来闽考察重要讲话精神,认真贯彻落实福州市第十二次党代会精神,坚持绿色发展理念,推进生态文明建设,积极改善城市水环境,打造健康的城市水系,实现河畅、水清、岸绿、景美的目标,让城市因水而灵动。

当天,吴永忠一行先后察看了龙江入海口、龙江国控检测断面、龙山街道先强村拟建水闸址点、南门外及倪松村项目建设情况,认真听取了龙江中下游综合治理水质提升等工作情况汇报,详细了解龙河流域现状、日常管护和治理目标等情况,并协调解决存在的困难和问题,推动相关项目建设。

吴永忠指出,龙江是福清的母亲河,龙江中下游综合治理是完善城市功能、提升城市形象的重要民生工程,群众期望值大、关注度高。他要求,各级各部门要下定决心、标本兼治,切实加强龙江综合治理,打造一条人民群众满意的“幸福河”;要夯实基础、建立清单,把握时间节点,扎实有序推进龙江中下游综合治理工作;要立足长远、系统谋划,制定城市河道“蓄水”方案,有效提升城市的景观水体功能;要因地制宜、综合治理,加快龙河流域两岸景观提升改造,同时兼顾地方防洪排涝体系建设,真正实现造福于民;要积极借鉴先进地区水系生态治理的好经验、好做法,加快龙河流域生态系统治理修复,实现城市与水的和谐发展,让水资源更好地惠泽福清人民。

副市长王言霖参加调研。

## 元洪冷链食品物流园预计年底完工

占地51亩,总投资1.5亿元

记者 林明

本报讯 记者昨日获悉,在“攻坚120天”专项行动中,福州新区福清功能区园区在建项目——福建天联食品有限公司冷链食品物流园预计今年年底完成主体大楼的建设,并将刷新园区在建项目建设速度最快记录。

福建天联食品有限公司冷链食品物流园项目于2020年9月动工,为推进项目建设,福州新区福清功能区自加压力、抬高标杆,全力抢时间、赶进度、提效率,用实实在在的攻坚成效,开创工作新局面。

日前,记者在该项目施工现场,虽然小雨浙浙沥沥,工人们却



忙碌着对地下管网铺设以及冷库大楼前月台周边进行作业。据介绍,目前,冷链食品物流园主体工程已全部完工,其配套设施建设已全面铺开。

据悉,福建天联食品有限公司冷链食品物流园占地总面积约51亩,总投资1.5亿元,计划建成4栋生产车间、1栋3.5万吨级的冷库及办公、宿舍配套。

福建天联食品有限公司冷链食品物流园建成后,将成为集运输、仓储、装卸、包装、流通、加工、配送于一体的新型食品产业园区。园区内企业可通过租赁的方式,解决生产及原材料储存难题,有效降低企业的运输成本。



福建天联食品有限公司冷链食品物流园效果图。

## 市十七届人大常委会第四十三次会议召开

记者 夏巧鸿

本报讯 昨天,市十七届人大常委会第四十三次会议召开。市人大常委会主任林中主持会议。市人大常委会副主任蔡和斌及常委会委员出席会议。

会议审议并表决通过了有关人事任免事项。免去方德安的福清市人民代表大会常务委员会龙江街道工作委员会主任职务;何航的福清市人民代表大会常务委员会晋西街道工作委员会主任职务;陈静的福清市人民代表大会常务委员会晋西街道工作委员会主任职务。任命王子清为福清市人民代表大会常务委员会龙江街道工作委员会主任;何善雄为福清市人民代表大会常务委员会晋西街道工作委员会主任;胡勇祥为福清市人民代表大会常务委员会晋西街道工作委员会主任;林霞为福清市人民代表大会常务委员会晋西街道工作委员会主任。

会议审议并表决通过了福清市人民代表大会常务委员会关于设立市选举委员会办事处的决定;听取了市政府关于《福清市国土空间总体规划(2020-2035)》编制进展情况、“七五”普法决议执行情况、2021年“两违”综合治理工作情况等报告;听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《福州市生活垃圾分类管理条例》《福州市建筑垃圾管理规定》实施情况的报告。

会议经过表决,决定接受黄东东因工作岗位变动辞去福清市第十七届人大常委会委员职务;审议通过了代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告。

市领导陈嘉、吴章明、莫开奇,市监察委员会、市人民法院、市人民检察院有关负责人,市人大各专门委员会委员,市直有关部门主要领导,各镇人大主席、街道人大工委主任,部分福清市人大代表,常委会相关工作委员会兼职委员等列席会议。

坚持党的领导  
充分发扬民主 严格依法办事

市民服务中心提升政务水平再出新招

## 二手房转移登记及水电气过户一趟办结

记者 陈盼兰 通讯员 翁章彬

本报讯 11月1日,王先生在市民服务中心办理二手房过户手续时,得知可以申请“二手房转移登记一件事”服务,直接办理水电气过户手续。他很快在窗口完成了所有的

过户手续。“只填了一份材料,就办结了多个业务,确实省时又高效。”王先生高兴地对记者说。

“二手房转移登记一件事”服务是市民服务中心推出的不动产过户登记和水电气联动办理模式,群众可在办理不动产过户登记手续后,

直接到市民服务中心A厅的“水电气联办”窗口办理过户手续,实现“一件事”办理。

据悉,此前办理二手房买卖及水电气过户业务时,需要在不动产登记和交易中心窗口办理过户手续3个工作日拿到不动产权证书后,再依次

前往水、电、气窗口排队填表受理,需要跑2趟4个窗口才能完成所有的过户手续。现在只需一趟就可办结。

水电气“一件事”套餐过户申请表是市民服务中心联合不动产登记和交易中心、水务公司、供电公司以及华润燃气等单位共同设计的。

申请人在办结二手房过户后,系统就会自动读取并填写个人信息,申请人只需校对签章即可。

据悉,市民服务中心下一步将继续强化入驻单位的关联业务协作,推出更多联办业务,提升政务服务水平。

讲文明 树新风 公益广告

# 福清正在创建 第七届全国文明城市

## 期待并感谢您的支持和参与